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                                IL GIORNO 05 GIUGNO  2014                                                                                                                           Gita alla fortezza di FENESTRELLE
                                                       UNA GIORNATA AL FORTE
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Il Forte di Fenestrelle offre ai gruppi organizzati la possibilità di trascorrere l'intera giornata nella magica atmosfera che si vive all’interno delle sue possenti mura.

Per usufruire di tutto quanto il forte può offrire, è consigliabile giungere verso le ore 10, e si troverà un accompagnatore in attesa, sul ponte levatoio, che illustrerà brevemente i primi aspetti caratteristici della struttura.

Entrati nella Piazza del Governo si potrà usufruire di una pausa per recarsi ai servizi igienici o per un profumato caffè; dopodiché ha inizio la visita.
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La mattinata, dopo una breve introduzione storica, sarà dedicata al Forte San Carlo.

Si visiteranno: il Palazzo del Governatore (il fulcro di tutto il complesso), il Palazzo degli Ufficiali (che riserverà delle grandi sorprese ), uno sguardo alla Chiesa e allo strano ruolo che ebbe, quindi si scoprirà il mistero della Scala Coperta, la più lunga d'Europa, (ci si limiterà ad un paio di rampe).

Da un passaggio interno della Scala Coperta si entrerà nella Grande Muraglia, con le sue postazioni di difesa munite, un tempo, di cannoni.

Per completare la mattinata, e in attesa del pranzo, ci si recherà alla Porta Reale, dove si vedranno i saloni interni le cui mura sono talmente maestose da lasciare senza fiato chi le vede per la prima volta.

 

Verso le 12,30 (all'incirca) ci aspetta, nel suo salone, il cuoco Francesco che ci farà assaggiare i suoi manicaretti. Il pranzo sarà a base di piatti tipici della zona per far sentire, anche attraverso i sapori, la vita e gli aspetti della montagna. 

Menu’
Sformatino di baccalà mantecato con crema di toma d'alpeggio 
glara di patate con gorgonzola 
duetto di tajarin alla trota salmonata della valle Chisone e calhiette al burro e salvia 
Patate salà con salamino e pancetta 
dolce della casa 
caffe 
   vini di nostra selezione
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Dopo il pranzo, e un buon caffè, si prospettano due possibilità per impiegare il pomeriggio: i più volonterosi potranno salire con l'accompagnatore alla Garitta del Diavolo un luogo ricco di fascino dal quale si potrà ammirare un panorama incomparabile. Durante la salita s'incontreranno le caserme, con i loro piani bassi che furono adibiti a prigioni, e il Forte Tre Denti, un antico fortilizio francese. 
Chi non se la sente di camminare rimarra’ al forte di  San Carlo e potra’ visitare i Musei. 

Di particolare interesse è quello detto "Gli Animali del Governatore" ricco di moltissime specie, poi non potrà mancare la visita della mostra permanente "Come alla Corte del Re", una stupenda raccolta di abiti e ambientazioni del Settecento e, per completare il circuito dei ricordi, si potranno vedere i reperti dei nostri Alpini, conservati nelle sale dedicate al glorioso 3° Reggimento.

Da non dimenticare il book-shop e i ricordini che si potranno trovare nell'ufficio di accoglienza.

Una giornata al Forte di Fenestrelle sarà difficile da dimenticare. 

                            SOCI e aggregati--  Visita + pranzo + bus     € 35
                            ESTERNI                                                               € 45
Le prenotazioni, che sono impegnative, si ricevono sino ad esaurimento dei 54 posti disponibili
Il Consiglio declina ogni responsabilità per gli eventuali incidenti a persone o cose che si dovessero 

verificare durante la  gita.    In caso di rinuncia non saranno rimborsate le spese sostenute dal Gruppo.
E’ indispensabile effettuare la prenotazione e il pagamento entro e non oltre il 14 maggio 2014 direttamente presso le sedi di via Suardi (il mercoledi’ mattino) e via Moroni  (il giovedi’ pomeriggio)
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